



13.04.2016

INFORMARE DE PRESĂ

REF: Acțiunile MMAP pentru prevenirea și limitarea impactului precipitațiilor abundente din perioada 9-11 aprilie

În perioada 9-11 aprilie teritoriul țării noastre a fost traversat de un front atmosferic ce a condus la căderea unor cantități importante de precipitații preponderent în județele Maramureș (70 l/mp), Brașov (68,1 l/mp), Arad (59 l/mp), Cluj (50 l/mp), Bacău (50,5 l/mp), Vrancea (67,5 l/mp), Giurgiu (48 l/mp), Covasna, Neamț, Sibiu și Hunedoara.

În această perioadă, Administrația Națională de Meteorologie (ANM) și Institutul Național de Hidrologie și Gospodărire a Apelor (INHGA) au emis constant atenționări hidro-meteorologice cu privire la căderea unor cantități însemnate de precipitații, precum și posibilitatea producerii unor importante scurgeri pe versanți, torenți și pâraie, viituri rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundații locale și creșteri de debite și niveluri pe unele râuri. În data de 11 aprilie 2016, INHGA a emis la ora 15.20 o avertizare cod portocaliu pentru afluenții de stânga ai râului Olt, sector aval Hoghiz-amonte confluență Lotrioara, urmată la ora 20.35 de o altă avertizare de cod roșu, cu caracter local pentru bazinul hidrografic Homorod (amonte de Stația hidrologică Hoghiz, valabilă până la ora 24.00).

Centrul Operativ pentru Situații de Urgență din cadrul Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor a transmis, cu prioritate, aceste avertizări tuturor instituțiilor cu atribuții în domeniu, precum și Comitetelor Județene pentru Situații de Urgență din zonele vizate de producerea fenomenelor periculoase, conform procedurilor în vigoare.

Administrația Națională „Apele Române” (ANAR), prin unitățile sale teritoriale, au monitorizat permanent debitele și nivelurile pe cursurile de apă și au intervenit operativ, cu forțe și mijloace de intervenție, atât la lucrările cu rol de apărare împotriva inundațiilor din administrare, cât și în sprijinul autorităților locale. De asemenea, pentru tranzitarea, în condiții optime a viiturilor formate au fost efectuate manevre de pregolire ale lacurilor de acumulare, au intervenit pentru supraînălțarea digurilor acolo unde situația a impus-o și au realizat lucrări provizorii din saci pentru a evita inundarea gospodăriilor și a carosabilului.

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor va monitoriza în permanență evoluția situației și va continua transmiterea atenționărilor hidrometeorologice iar unitățile teritoriale ale ANAR sunt pregătite cu forțe și mijloace pentru eventuale intervenții.